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VERBALE CONSIGLIO DI CLASSE

VERBALE N. 1 DEL MESE DI OTTOBRE
CONSIGLIO DI CLASSE IV^ SEZ. BU

INDIRIZZO Liceo delle Scienze Umane A.S. 2023- 2024

La componente DOCENTI del C.d.c.

Cognome e Nome Materia di insegnamento Presente Assente
CALCIOLI MIRKO RELIGIONE, EDUCAZIONE CIVICA X
CARLESCHI ALESSIA SOSTEGNO X

CATARINOZZI LOREDANA LINGUA E CULTURA STR. INGLESE,
EDUCAZIONE CIVICA X

COVACCIOLI CINZIA LINGUA E CULTURA STR. SPAGNOLO,
EDUCAZIONE CIVICA X

DI FILIPPO FRANCESCO EDUCAZIONE CIVICA, SCIENZE UMANE X
FABBRI IRENE FISICA, EDUCAZIONE CIVICA X
LIRONI VALERIO SCIENZE MOTORIE, EDUCAZIONE CIVICA X
LOCONTE PIERGIORGIO EDUCAZIONE CIVICA, STORIA DELL'ARTE X
MINGHETTI ANNA FILOSOFIA, EDUCAZIONE CIVICA X
OLIVIERO ANTONELLA SOSTEGNO X

PANELLA FRANCESCA DIRITTO ED ECONOMIA POLITICA,
EDUCAZIONE CIVICA

X

PAOLETTI MARINA ( C ) EDUCAZIONE CIVICA, STORIA, LINGUA E
LETTERATURA ITALIANE

X

PETRASSI FRANCESCA EDUCAZIONE CIVICA, MATEMATICA X

Il giorno 05 del mese di o�obre dell’anno scolas�co 2023/24, alle ore 18 in modalità telema�ca si riunisce il
Consiglio di Classe della IV^ BU, convocato con circolare n. 46 del 26/09/2023, con la quale sono sta� convoca�
le componen� (Docen�; Genitori e Alunni) del C.d.c..

Il Dirigente Scolas�co è presente nei diversi C .d.c. che si effe�uano contemporaneamente.

Presiede la riunione e funge da segretario la coordinatrice, prof.ssa Marina Paole�
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Riconosciuta la validità della seduta, il presidente la dichiara aperta, dando inizio alla discussione dei seguen�
pun� all’ordine del giorno.

1. Andamento dida�co-disciplinare;
2. Programmazione e ges�one visite culturali e uscite dida�che, come indicato nella Circolare 45 del

26/09/2023;
3. Viaggi di istruzione, come indicato nella Circolare di prossima pubblicazione
4. Proposte interven� di recupero e valorizzazione delle eccellenze;
5. Nomina coordinatore di Educazione Civica;
6. Per le classi terze, quarte e quinte: individuazione proge�o PCTO;
7. Nomina ufficiale tutor PCTO;
8. Individuazione nomina�vi alunni eccellen� per incarico peer tutoring in Inglese, Fisica, Matema�ca e

Francese, da inviare alla Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail.
9. Per la classi quarte e quinte: individuazione modulo CLIL;
10. Sperimentazione alunni atle� di alto livello, se presen�;
11. Segnalazione alunni non frequentan�;
12. Individuazione nomina�vi alunni per a�vazione corso Italiano L2 (Italiano per stranieri) da inviare alla

Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail.
13. Varie ed eventuali.

PUNTO N. 1 ALL'O.D.G.: Andamento dida�co-disciplinare

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Prende la parola la coordinatrice della classe, prof.ssa Marina Paoletti, descrivendo la situazione eterogenea della
classe, con alcuni studenti caratterizzati da grande fragilità ed altri con ottime conoscenze, un metodo di lavoro
adeguato e un impegno costante. Gli studenti sono generalmente rispettosi delle regole scolastiche, ma durante le
lezioni hanno un atteggiamento quasi passivo e poco partecipativo, pur mostrando interesse per le varie discipline.
Anche i ragazzi più bravi vanno costantemente sollecitati ad intervenire al dibattito educativo. Tutti i docenti
ribadiscono quanto già espresso dal coordinatore, aggiungendo la necessità di organizzare meglio gli spazi in aula
con una diversa disposizione dei banchi. La prof.ssa Catarinozzi sottolinea l’ottima padronanza linguistica
dell’inglese da parte di un gruppo numeroso di studenti, sempre disposti ad aiutare chi è più in difficoltà. La
coordinatrice e le docenti di Sostegno descrivono ai nuovi colleghi la situazione generale della classe, in cui vi è la
presenza di cinque alunni con Disturbo Specifico dell’Apprendimento e di tre studenti in situazione di disabilità;
inoltre, due studentesse, provenienti dalla sede centrale del nostro istituto, sono state inserite nel gruppo in questo
anno scolastico, in quanto ripetenti.

PUNTO N. 2 ALL'O.D.G.: Programmazione e gestione visite culturali e uscite didattiche, come indicato nella
Circolare 45 del 26/09/2023

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Visite già programmate:
- 9 ottobre visione del film “Io capitano” presso il cinema “Intrastevere”
- 12 ottobre: presso il Teatro Olimpico per la visione di “Il mercante di Venezia”
- 25 ottobre Visita alla Gnam “Mostra su Picasso”
- Conferenza su autori oggetto di studio.

Inoltre, il C.d.C. si riserva di valutare altri eventi culturali nel corso dell’anno scolastico.

MD21_002 del 01/09/2021 Pagina 2



PUNTO N. 3 ALL'O.D.G.: Viaggi di istruzione, come indicato nella Circolare di prossima pubblicazione

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Il C.d.C., dopo attenta analisi dei documenti allegati alla circolare n 50 del 27/09/2023, riflette sulle situazioni

complesse e particolari di alcuni studenti, prendendosi alcuni giorni di tempo per ponderare su tale decisione e

sulla modalità migliore per organizzare un viaggio in linea con i bisogni della classe. Qualora si decidesse di

accompagnarli, i docenti accompagnatori individuati sarebbero i professori Covaccioli, Paoletti e Calcioli

(quest’ultimo ha già assunto l’impegno di accompagnare un’altra classe, pertanto si renderebbe disponibile

solo dopo aver sentito il parere della DS), mentre è stato individuato un solo nominativo come docente

sostituto, quello della prof.ssa Oliviero. Il Cdc individua come meta del viaggio di istruzione Lione-Torino,

ritenendola più compatibile con le particolari esigenze di tipo didattico ed organizzativo della classe.

PUNTO N. 4 ALL'O.D.G.: Proposte interventi di recupero e valorizzazione delle eccellenze

SINTESI DEGLI INTERVENTI
Il Cdc propone interventi di recupero in itinere e sportelli metodologici, oltre alla settimana di fermo didattico

prevista al termine del primo quadrimestre.

Per la valorizzazione delle eccellenze, si proporranno le certificazioni linguistiche nelle lingue Inglese e

Spagnolo, la partecipazione ai concorsi letterari, l’incontro con l’autore proposto nell’ambito del progetto della

biblioteca, il Campionato di Italiano.
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PUNTO N. 5 ALL'O.D.G.: Nomina coordinatore di Educazione Civica
SINTESI DEGLI INTERVENTI

La prof.ssa Panella viene nominata coordinatrice di Educazione Civica

PUNTO N. 6 ALL'O.D.G.: Per le classi terze, quarte e quinte: individuazione progetto PCTO
SINTESI DEGLI INTERVENTI

La classe quest’anno potrà aderire a progetti da svolgersi anche in piccoli gruppi e per il momento si propone il

progetto della Biblioteca 4.0 e alcuni moduli dei progetti dell’Università “La Sapienza”. La docente tutor

PCTO valuterà poi nel corso dell’anno le eventuali ulteriori proposte.

PUNTO N. 7 ALL'O.D.G.: Nomina ufficiale tutor PCTO
SINTESI DEGLI INTERVENTI

La prof.ssa Carleschi viene riconfermata tutor PCTO

1. PUNTO N. 8 ALL'O.D.G.: Individuazione nominativi alunni eccellenti per incarico peer tutoring in Inglese,
Fisica, Matematica e Francese, da inviare alla Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa
Villani via mail

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Il C.d.C. individua i nominativi di quattro alunni che eccellono in lingua inglese e di due alunni che eccellono
in Matematica

PUNTO N. 9 ALL'O.D.G.: Per la classi quarte e quinte: individuazione modulo CLIL
SINTESI DEGLI INTERVENTI

Non risultano all’interno del C.d.C. docenti disponibili a svolgere il modulo CLIL.

PUNTO N. 10 ALL'O.D.G.: Sperimentazione alunni atleti di alto livello, se presenti
SINTESI DEGLI INTERVENTI

Non sono presenti studenti atleti di alto livello, fatto salvo la possibilità che emergano in fieri, dal momento in
cui la scadenza per la consegna dei moduli è fissata per il 30 Ottobre 2023.
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PUNTO N. 11 ALL'O.D.G.: Segnalazione alunni non frequentanti
SINTESI DEGLI INTERVENTI
Sul Registro Elettronico risultano iscritti due studenti che fino ad ora non hanno mai frequentato. La
coordinatrice avviserà la segreteria circa i loro nominativi.

PUNTO N. 12 ALL'O.D.G.: Individuazione nominativi alunni per attivazione corso Italiano L2 (Italiano per
stranieri) da inviare alla Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail
SINTESI DEGLI INTERVENTI
Non risultano studenti da segnalare per il corso di Italiano L2

PUNTO N. 13 ALL'O.D.G.: VARIE ED EVENTUALI

SINTESI DEGLI INTERVENTI

Non ci sono ulteriori elementi di cui discutere.

Il presente verbale viene reda�o, le�o ed approvato all’unanimità alle ore 19,00, terminata la tra�azione degli
argomen� pos� all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta.

DATA
Roma, 5 o�obre 2023
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